



天涯社区引导网民文明上网 多举措构建清朗网络空间

以网络社区建设促社会文明进步

■ 本报记者 尤梦瑜

这两天，在天涯论坛上，《这个冬天不会太冷，尽情逛吃三亚》等多个旅游热帖引来网友争相点赞，不少人还以家乡美景照回帖“斗图”。如此诙谐、富有活力的帖子在天涯论坛中还能找到不少。

成立于1999年的天涯社区是中国网民眼中重要的原创与知识分享平台，每一天，大量的帖子在这里发表。目前，天涯社区注册用户超过1.2亿，月覆盖用户超2.5亿，形成了独具天涯特色的网民文化。

党的十九大报告指出，要加强互联网内容建设，建立网络综合治理体

系，营造清朗的网络空间。

近两年来，天涯社区通过完善突发事件汇报制度、设立投诉举报中心等多种方式引导网友文明上网、理性发言，真正利用好这一分享平台，互联网空间上的文明为我省社会文明大行动增添一笔亮色。

重内容保品质 传播正能量

9月24日，网友“东风吹过来”在天涯论坛国际观察中发表的帖子《中国社会这5年变化太大了，一个普通人的真实感受！》在短时间内以33.6万余的点击量和2288的回帖数量一

跃成为论坛当日热帖之一。

“楼主”从自己的家乡——一个中部地区普通城市的交通、通讯等方方面面的改变出发，记录朴素生活，还原真实变化，以草根视角、平实语言发布的帖子引来广大网友强烈认同。

当时正值党的十九大召开前夕，天涯社区编辑团队在内容方面重点挖掘普通网友在党的十八大以来的五年期间求学、就业、个人成就以及对家乡变化的感受等内容，以此引导广大网友关注这一党和国家政治生活中的盛会，为十九大的召开营造良好舆论氛围。

据介绍，编辑团队在天涯论坛发现颇受关注的“正能量”帖子后，会有

一套完善的推荐页面管理规范制度予以流量保证，让更多网友关注到相关热点。与此同时，为了保证内容品质，团队建立了重要的日报、周报、重大情况随时报制度，利用平台效应传播正能量。

开启24小时无死角巡查 清朗网络空间

随着互联网用户的急速攀升，社交媒体与内容平台的愈加多元，谣言、诽谤、不实信息等充斥着网络空间。对此，天涯社区编辑团队设置24小时无死角巡查。为了提高巡查的有效性，天涯社区投入重资开发了

天涯自动巡查监管系统，自动对有害信息进行甄别。

天涯社区从10多年前就设立了投诉举报中心，被举报的信息一经查处立即予以处理，其经验做法曾多次得到中央网信办违法和不良信息举报中心的表彰。

天涯社区相关负责人表示：“下一步，天涯社区将继续加强互联网内容建设，在推进网络实名制和社区规则治理体系上下功夫，大力改善社区内容环境，从产品上加强对高品质内容和用户的传播链条设计，让正能量的作品和网红更容易在我们的平台脱颖而出。”

(本报海口12月22日讯)

南海网微商城开设扶贫专区解决农产品滞销问题 利用网络公益平台助力精准扶贫

■ 本报记者 尤梦瑜

“一百多亩的玉米啊，品质都特别好，就是没有销路，拜托你们给想点办法。”今年8月，随着大片玉米抽穗成熟，白沙黎族自治县荣邦乡的贫困户丰收了，可因为销售渠道不畅，一百多亩的玉米出现了滞销，荣邦乡俄郎村驻村第一书记任重向南海网微商城发出求助请求。

“接到请求后我们立即全面了解相关情况，第一时间联手省农业电商协

会、海南果汇友、微购海南发起电商精准扶贫活动，帮助咱们的农民朋友们卖玉米。”南海网电商部负责人唐门介绍。

为了保证玉米的新鲜度，微商城让农民确保当天采摘、当天发货。与此同时，针对市场需求，便于包装发货，微商城特意主推“9.9元5斤装”小包装。经过一番周密的准备后，玉米正式在微商城上线。

“叮咚、叮咚……”帮助白沙农民“爱心玉米”销售活动启动仅半天时间，微商城的订单就突破了1000箱，

一声“叮咚”，一张订单，工作人员马不停蹄地处理着连续不断的订单。

值得一提的是，白沙县政府还为此次销售活动补贴了邮费和纸箱，就这样，在仅仅一天半的时间里，在“爱心+精准扶贫+政府补贴”之下，南海网微商城共卖出爱心玉米1.8万箱，共9万斤玉米，一个“爆款”玉米由此诞生。许多没抢到的“亲”盼着下一次销售。

这么多的订单也让荣邦乡的农民乐开了花，事实上，这也是他们第一次触电，在接到庞大订单后，他们开始分工协作，摘果组、品控组、打包组，过称组，大家忙得不亦乐乎。连荣邦乡政府的工作人员都赶来帮忙。而他们的微商城“首秀”就能获得如此效果也让大家认准了南海网微商城这个平台。

从2015年开始，南海网开设了南海网微商城，开始在网络推广海南的优质农产品和水果特产，以实际行动推动网络公益。

在我省吹响脱贫攻坚号角后，南海网利用微商城平台优势，提出“电商扶贫”模式。通过打造农村电商生

态圈，让扶贫工作更具有可持续性。

临高的芋头、澄迈的木瓜、文昌的西瓜、万宁的柠檬，作为公益性平台，南海网微商城总是冲在前面为海南农产品“吆喝”，为农民创收，南海网微商城也因此入选网信企业参与网络扶贫“双百”项目的“农村电商类”名单。

未来，南海网微商城还将进一步拓宽、丰富销售渠道与方式，通过溯源和营销体系的大数据分析，推动定向精准扶贫，助力我省脱贫攻坚工作。

(本报海口12月22日讯)



“三亚-菲律宾”邮轮航线首航

本报三亚12月22日电 (记者林诗婷)今天16时许，三亚凤凰岛国际邮轮港内汽笛长鸣，“三亚-菲律宾”国际邮轮航线首次航行(见右图，本报记者武威 摄)，600余名游客搭乘“中华泰山号”邮轮前往菲律宾。

据悉，该航线从三亚始发，将停靠马尼拉和长滩岛，邮轮定员960个客位，配套设施完善，备有389间欧式风格客房，设有剧院、大型娱乐场、免税店、钢琴休闲中心、游泳池等。

目前，三亚正在不断完善凤凰岛国际邮轮港建设，出台财政扶持政策，大力推进邮轮产业发展，努力把邮轮旅游打造成展示海南国际旅游岛的重要窗口，为中国邮轮产业发展作贡献。

“三亚发布”新媒体矩阵上线

本报三亚12月22日电 (记者徐慧玲)今天，三亚市委宣传部官方发布平台“三亚发布”新媒体矩阵全面上线，将提供权威政策信息和便民服务。

据了解，在“三亚发布”微信公众账号中，设置了“市政大厅”“微信矩阵”“我爱三亚”3个栏目。其中，“市政大厅”栏可以查询海鲜限价以及办理行政审批事项等信息。

首批开通办理的行政审批事项是市政务服务大厅3项最热门的事项，包括户外广告设施设置审批、临时占用城市道路和城市道路设施审批以及烟草专卖零售许可证。今后，“三亚发布”微信公众号还将开通办理更多事项。

定安签下超3000万元农业订单

本报定城12月22日电 (记者邓钰 特约记者司玉 通讯员薛陶陶)今天，定安以“一镇一品”为主题，举行2017年特色农产品招商推介会，现场各类特色农产品广受好评，签下3000余万元订单。

此次推介会吸引全省餐饮、物流和酒店等领域50余家企业代表参加。活动现场设置产品展示区、品尝区等体验区域，陈列了定安阉鸡、富硒大米和山柚油等多样特色优质农产品。

HK 关注2017陵水城市营销暨旅游推介活动

本报椰林12月22日电 (记者苏庆明)本月24日至27日，陵水黎族自治县将分别在江苏省无锡市、苏州市举办“牵手苏南·乐游陵水”2017海南陵水全域旅游推介会活动。该县旅游委有关负责人告诉记者，此举旨在进一步提升陵水城市知名度，擦亮“珍珠海岸·美丽陵水”城市名片，助力陵水旅游业供给侧结构改革。

陵水借旅游营销助推产业升级

擦亮城市名片 深挖客源潜力

陵水旅游委党组书记李玉波表示，推进经济产业转型升级，是陵水发展的重要任务。文化旅游服务业是陵水重点发展的产业，正在大力推进供给侧结构性改革，旅游营销将起到重要的促进作用。

“近一年来，我们在原有基础上推出了一批美丽乡村旅游产品，清水湾旅游区成功获评4A级景区，清水湾游艇码头获准对外开放；明年还将

推动富力海洋欢乐世界、吊罗山国家森林公园创建4A级景区。”李玉波说，近年来陵水的旅游接待能力已提升到新的境地，如何吸引更多游客、使产业进一步做大做强，提升城市知名度成为一道重要的关口。因此，此次在苏南地区的旅游营销活动，推介“珍珠海岸·美丽陵水”城市形象是活动的重要出发点。

谈及为什么选择无锡、苏州开展此次推介，李玉波告诉记者，这是出于精准营销的考虑，因为陵水旅游委

统计发现，近来陵水的客源构成中，来自江浙尤其是苏南一带的游客有明显增多趋势，具有进一步挖掘、打造新的重要客源地的潜力。

李玉波透露，此次活动将通过多种举措，向苏南民众充分介绍陵水经济社会发展总体情况、丰富的旅游资源，充分展现“珍珠海岸·美丽陵水”宜居宜业宜游的形象。此外，还将通过开展签约合作等方式，促进两地旅游产业互联互通，通过切实举措把苏南游客引导到陵水来。

HK 掀起禁毒新高潮

国家禁毒委督导组在海口召开反馈会

本报海口12月22日讯 (记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员王坤 陈帆)21日下午，国家禁毒委督导组在结束对海南为期四天的督导检查后，在海口召开反馈会，向省禁毒委员会反馈督导检查情况。

据了解，按照国家禁毒委统一部署和具体要求，国家禁毒委督导组对海南省禁毒工作进行了督导检查。从

12月18日至21日，督导组听取了海南省禁毒委员会、澄迈县禁毒委员会等相关部门的汇报，实地考察了海口市新海港、龙塘镇毒品预防教育基地、龙塘镇帮扶就业基地、琼山区强制隔离戒毒所、海甸街道社区戒毒社区康复中心、澄迈县公安局监管区门诊部、瑞溪镇社区康复中心、永发镇卜罗村等基层单位，了解地方政府和有关部门禁毒工作实施情况，与基层干部群众和戒毒人员等进行了面对面交流。

在充分肯定成绩的同时，督导组

要求海南禁毒工作要持之以恒、久久为功，继续坚定不移地推进禁毒工作，努力建立和完善长效机制，继续夯实禁毒工作基础，全力做好保障工作。

听取反馈意见后，省禁毒委副主任、省公安厅厅长范华平表示，海南禁毒工作将按照督导组要求，进一步提高认识，不断丰富完善毒品治理方式方法，形成长效机制，加强禁毒基础设施建设和队伍建设，找准方向，精准发力，推动海南禁毒工作再上新台阶。

2017中国(海南)智慧城市创新大会举行 国内专家共聚椰城 探讨智慧城市建设

本报海口12月22日讯 (记者邵长春)2017中国(海南)智慧城市创新大会今天在海口举行，来自全国各领域的专家学者共聚椰城，展开智慧碰撞，探讨我国新型智慧城市建设路径，分享新型智慧城市建设经验，探讨大数据等技术在智慧城市上的应用。

本次大会是2017年海南“互联网+”创新创意节的主要活动之一，旨在有效发挥创新引领作用，从全球化视角，进行跨地域和跨行业的深入交流，进一步推动全国新型智慧城市建设，共同为海南智慧城市和新型城镇化建设献策献力。

当天下午，四场分论坛同步举行，主题分别为“2017互联网+政务服务发展论坛”“2017互联网+旅游发展论坛”“2017互联网+农业发展论坛”以及“2017互联网+医疗健康发展论坛”，全天共计30余场精彩的演讲，为海南进行智慧城市建设提供了丰富的理论知识和借鉴。

据悉，2017中国(海南)智慧城市创新大会由省工业和信息化厅、海口市政府、澄迈县政府、中国信息协会联合主办，社会各界600余人参会。

第二届海南省大学生创新创业年会启幕

首届海南省高校创新创业文化节同时举办

本报海口12月22日讯 (记者陈蔚林 实习生卢进梅)今天上午，省教育厅主办的第二届海南省大学生创新创业年会暨首届海南省高校创新创业文化节在海南师范大学国家大学科技园开幕。来自全省20所高校的师生代表齐聚科技园，共同参与到这场以“创新点燃新时代 创业实现新梦想”为主题的大学生创新创业盛会中来。

开幕式上，省教育厅宣布海南大学、海南师范大学、海南医学院、三亚学院、海口经济学院、海南经贸职业技术学院等6所院校入选“海南省首批深化创新创业教育改革示范校”，并对我省入选“全国首批万名优秀创新创业导师人才库”的教师代表、优秀论文获得者等进行表彰。

根据安排，未来一周时间内，活动主办方将组织开展大学生学术交流会、大学生创新创业项目成果展、大学生创业项目推介会、新时代高校创新创业教育论坛、大会报告、颁奖仪式、教师创新创业能力提升培训班、大学生创新创业能力提升培训班等系列活动。

值得一提的是，在开幕式后举办的创业项目推介会中，海南青创投资有限公司与海南大学游丫游科技有限公司项目达成了100万元的投资意向。

海南省中医医联体成立 推动优质中医医疗资源下沉

本报海口12月22日讯 (记者符王润 通讯员符光雄)今天，海南省中医医联体工作推进会暨2017年省中医药学会、省中医医疗集团年会及学术研讨会在海口召开。会上，海南省中医医联体正式成立。今后，以省中医院为龙头的医联体，将通过派驻专家、开展远程会诊等方式，推动优质中医医疗资源下沉。

省中院院长蔡敏介绍，海南省中医医联体以省中医院为龙头，联合海口市中医院、三亚市中医院和琼海市中医院三家市县三级甲等中医院，按照基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动、资源共享、互惠互利的原则，将开展中医服务的市县中医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室纳入其中。

下一步，医联体内的4家三级甲等中医院将选派技术骨干到基层医疗机构提供技术指导；建立远程医疗系统，实现远程医疗，使基层患者在原地、原医院即可接受上级医院专家的会诊；建立上一级医疗机构技术人员晋升中级、副高职称到下一级医疗机构服务一年，下一级医疗机构技术人员晋升副职称到上一级医疗机构进修一年制度，促进技术人员流动；以及完善转诊制度等。

省卫生计生委副主任陈少仕表示，通过建设医联体，整合海南中医资源，建立上下贯通的服务体系，能够让省里优质的中医医疗资源下沉到基层，让基层百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务。

海南首家国际快件监管中心正式运营

本报海口12月22日讯 (记者杨艺华 通讯员王海明)今天，北京群航有限公司海南分公司56件国际快件在海口美兰国际快件中心通关放行，标志着海南首家空运国际快件监管中心正式运营，结束了海南省没有国际快件业务的历史。

据了解，为推动此项新业务顺利落地海南，海口海关认真贯彻落实省委、省政府关于发展现代物流业的相关部署，从快件监管场所建设和快件运营人申请备案，均采取“一对一”方式为企业提供政策咨询，同时积极借鉴兄弟海关先进的监管做法，制定操作流程，主动创新监管与服务，为海南开放性经济新业态发展再添新成果。

海口海关相关负责人表示，海口美兰国际快件中心正式运营将助推海南跨境电商和临空商贸物流业的进一步发展，有效提升海南口岸的综合实力和竞争力。下一步，海关将积极发挥职能作用，结合推进服务贸易创新发展，支持打造琼北首个快件集散中心，满足本岛以及岛外企业的物品和低值货物快速进出境需求，促进海南航空物流产业链延伸发展，激发新的经济增长点，服务建设美好新海南。